
СТАВЛЕННЯ УКРАЇНЦІВ  
ДО ТИХ, ХТО БЕРЕ  
РОСІЙСЬКІ ПАСПОРТИ  
ТА СПІВПРАЦЮЄ  
З ОКУПАЦІЙНОЮ  
ВЛАДОЮ: РЕЗУЛЬТАТИ 
ДОСЛІДЖЕННЯ ОПОРИ

Це дослідження відбулося завдяки підтримці американського народу, що була надана  
через Агенство США з міжнародного розвитку (USAID). Думки та твердження, висловлені 
висловлені у цьому звіті, можуть не відповідати позиції USAID та уряду США.



Методологія

Дослідження відбувалося на замовлення Громадянської мережі 

ОПОРА з 19 до 29 червня 2023 року.

Опитування проводилося з дорослими (у віці 18 років і старше) 

громадянами України, які на момент опитування проживали 

на території України (у межах, які контролювалися владою 

України до 24 лютого 2022 року). До вибірки не включалися 

жителі територій, які тимчасово не контролювалися владою 

України до 24 лютого 2022 року (АР Крим, м. Севастополь, 

окремі райони Донецької та Луганської областей), а також 

опитування не проводилося з громадянами, які виїхали 

за кордон після 24 лютого 2022 року.

Метод опитування:

телефонні інтерв’ю з використанням комп’ютера  

(computer-assisted telephone interviews, CATI) на основі 

випадкової вибірки мобільних телефонних номерів  

(з випадковою генерацією телефонних номерів та 

подальшим статистичним зважуванням) опитано  

2004 респонденти, що мешкають у всіх регіонах  

України (крім АР Крим). 

 

Статистична похибка* не перевищує:  

2.4% — для показників близьких до 50%, 

2.1% — для показників близьких до 25%, 

1.5% — для показників близьких до 10%.

 *з імовірністю 0.95 і з врахуванням дизайн-ефекту 1,1



З питань фізичної безпеки

З фінансових міркувань

Підтримують Росію

Для виконання завдань спротиву

Інше

Важко сказати

Захід Центр Південь Схід

69,2% 82,9% 76,1% 75,5%

33,4% 37,3% 36,6% 38,1%

40,3% 32,5% 25,4% 23,6%

14,5% 14,9% 16,5% 10,4%

0,5% 1,0% 0,5% 1,9%

4,1% 4,4% 6,7% 7,0% 5,2%

Україна 
в цілому

76,5%

36,2%

31,7%

14,5%

0,9%

Чому деякі люди на окупованих територіях беруть російські паспорти?

Регіон, де проживали до 24 лютого 2022 року 
Можна було обирати декілька відповідей



Хто має нести кримінальну відповідальність за співпрацю з окупаційною владою?

Регіон, де проживали до 24 лютого 2022 року 
Можна було обирати декілька відповідей

Захід Центр Південь Україна  
в цілому

Схід

Людина погодилася посісти керівну посаду в окупаційній 
адміністрації для забезпечення життєдіяльності

83,3% 81,9% 79,6% 71,6% 80,3%

Представник силових структур, військові, які перейшли 
на службу до окупаційної влади

95,1% 96,0% 93,8% 90,9% 94,5%

Місцевий бізнесмен зберігає робочі місця, надає товари 
чи послуги, але платить податки окупаційній адміністрації

66,8% 57,0% 56,3% 54,5% 59,1%

Людина на тимчасово окупованих територіях отримала 
паспорт росії

41,6% 32,3% 30,5% 33,3% 34,5%

Учитель продовжує навчати дітей, але погодився викладати 
предмети за російською програмою

61,4% 54,1% 50,2% 43,3% 53,7%

Пенсіонер, що подав документи на отримання російських 
соціальних виплат

36,2% 27,4% 21,2% 21,0% 27,4%

Співробітник комунального підприємства підтримує роботу 
критичної інфраструктури, але зарплату отримує від 
окупаційної адміністрації

41,2% 31,5% 31,4% 30,3% 33,9%

Лікар надає медичні послуги, але за російськими 
стандартами

24,2% 22,0% 20,7% 17,8% 21,7%

Людина допомагала російській адміністрації організовувати 
на окупованих українських територіях так звані «вибори» 
та «референдуми»

95,6% 93,9% 90,0% 89,6% 92,8%

Людина балотувалася на так званих «виборах», 
які організувала Росія, на окупованих територіях

93,8% 92,2% 91,0% 89,5% 92,0%

Людина голосувала на «референдумах» та «виборах» 
організовані Росією на окупованих територіях

66,7% 65,2% 65,5% 66,1% 65,8%

Нічого з переліченого
1,5% 1,5% 1,1% 3,1% 1,6%



Так, для всіх вищезгаданих категорій

Важко сказати

Захід Центр Південь Схід

68,1% 61,6% 57,3% 53,3%

Україна  
в цілому

61,2%

Тільки для тих, хто організовував та брав участь  
у так званих «виборах» та «референдумах»

12,6% 14,8% 19,8% 20,0% 16,1%

Тільки для тих, хто працював в окупаційних  
органах влади та силових структурах

15,0% 18,3% 21,6% 18,9% 18,3%

4,1% 5,9% 5,3% 8,0% 5,6%

Тільки для тих, хто взяв російський паспорт
2,8% 3,8% 2,2% 3,0% 3,1%

Ні
7,0% 7,1% 8,1% 7,4% 7,4%

Потрібно чи ні обмежити на певний період право обирати та бути обраним  
на виборах для тих, хто співпрацював з окупаційною владою?

Регіон, де проживали до 24 лютого 2022 року 



Після деокупації потрібно відтермінувати проведення виборів на території АР Крим, 
окремих районів Донецької та Луганської області  (окупованих у 2014-2015 роках)  
і які наразі ще є окупованими для їхньої реінтеграції?

Так, на 1 рік

Так, від 1 до 5 років

Так, від 5 до 10 років

Так, на понад 10 років

Ні, непотрібно

Важко сказати

27,3% 21,6% 26,5% 22,4%

29,5% 36,8% 29,6% 33,4%

6,4% 8,7% 7,0% 5,5%

4,7% 4,3% 3,1% 4,4%

22,2% 20,0% 22,7% 23,1%

9,9% 8,6% 11,1% 11,2%

24,5%

32,6%

7,2%

4,1%

21,7%

9,9%

Захід Центр Південь Схід Україна  
в цілому

Регіон, де проживали до 24 лютого 2022 року 



Після деокупації потрібно відтермінувати проведення виборів на території частини 
Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей (окуповані після  
24 лютого 2022 року) і які наразі ще є окупованими для їхньої реінтеграції?

Так, на 1 рік

Так, від 1 до 5 років

Так, від 5 до 10 років

Так, на понад 10 років

Важко сказати

29,4% 26,0% 27,4% 27,2%

22,0% 22,2% 19,8% 18,5%

3,4% 4,5% 3,2% 3,2%

3,6% 2,3% 0,8% 1,9%

5,2% 7,8% 9,8% 13,4%

27,4%

21,0%

3,7%

2,3%

8,3%

Ні, непотрібно
36,4% 37,2% 39,0% 35,8% 37,3%

Захід Центр Південь Схід Україна  
в цілому

Регіон, де проживали до 24 лютого 2022 року 
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+38 096 918-74-08
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контакти
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